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¿SE NACE O SE HACE?

Es muy común cuestionarse ciertas situaciones, palabras o acciones que involucran a politicos o grandes figuras públicas, o incluso las que nos envuelven a personas tan comunes como nosotros, también solemos clasificar a las personas como buenas o malas, para asumir ciertos roles frente a los múltiples contextos que podemos afrontar; pero ¿las personas solamente pueden ser buenas o malas? O ¿solemos comportarnos apropiadamente o inadecuadamente dependiendo de la situación que nos envuelve? ¿Se nace o se hace?
El ser humano es sociable por naturaleza y depende del entorno en el que habita; las relaciones humanas son trascendentales en nuestra vida diaria, por eso cada acción repercute en las personas que nos rodean, tal vez si pensáramos detalladamente cada acción, cada palabra o hasta cada pequeño comportamiento que manifestamos nos daríamos cuenta que gran parte de lo que hacemos no siempre es justo con los demás ni con nosotros mismos y tal vez justificamos las acciones negativas con resultados positivos, pero no se puede lograr la felicidad a costa de la práctica de antivalores. 
No estamos destinados a ser buenos o malos, tampoco somos y dejamos de ser, simplemente somos quienes decidimos ser, nadie nos obliga a manifestar acciones negativas ni tampoco las positivas; si es muy cierto que en nosotros desde que nacemos intervienen factores que dependen del medio socio-cultural en el que habitamos, también influye la educación que nos aportan nuestros padres, pero también es cierto que tenemos el criterio para decidir qué hacemos con nuestra vida, que decisiones nos aportaran y cuales nos van a desfavorecer; el dilema esta en cada persona, la decisión de optar por ser “malo” o “bueno” depende del individuo.
Todos nacemos “iguales” se dice, tal vez iguales porque todos somos seres humanos, pero en el contexto social ¿todos somos iguales?, que duro es pensar que en la sociedad en la que vivimos un niño que nace en una familia “rica” todos los reciben como la mayor bendición, para sus padres la prioridad es su bienestar y educación recibiendo múltiples atenciones, no tiene necesidades que no las puedan suplir sus padres monetariamente, muy seguramente va a ser una persona imponente, educada, con un porvenir muy exitoso porque nunca le hizo falta la instrucción y el amor de sus padres y de su entorno social, pero un niño que nace en una familia “pobre” donde muy seguramente sus padres ya tienen  hijos y no esperaban otro, y criar a un hijo pasa de ser el mayor regalo de la vida a ser una obligación o incluso una desgracia; posiblemente este niño no va a tener las atenciones mínimas requeridas por parte de sus padres porque ellos seguramente están buscando el sustento diario que les va a alcanzar para lo más  imprescindible que es la alimentación, muy probablemente el entorno social en el que crecerá va a ser miserable si hablamos de cultura y educación, y su futuro no va a ser muy prospero; y quizá el entorno puede obligarlo a realizar acciones negativas para lograr cualquier propósito debido a dificultades económicas, morales y sociales. Entonces ¿se decide quién ser? ¿O somos lo que nos tocó ser?
[bookmark: _GoBack]Este es un tema muy complicado al discutirlo, personalmente aun no llego a una conclusión, pienso que no se es totalmente malo o totalmente bueno y que nuestra vida está llena de cambios, entonces no se nace sino se hace pero también se cambia.

